



# 无偿献血公益联盟

主办单位: 北方新报社 自治区血液中心



# 无偿献血守护生命,我们来了!

文/北方新报正北方网记者 王利军 实习生 乌日恒 摄影/北方新报正北方网记者 牛天甲

近日,按照疫情防控“少外出、少聚集”的要求,青城街头人流量减少,团体献血受到影响。为了缓解血库紧张局面,保障临床用血需求,北方新报社联合内蒙古自治区血液中心,于8月10日在内蒙古自治区血液中心开展“献血送安康 为爱共行动”关爱生命无偿献血大型公益活动。当天,来自社会各界近百名爱心人士积极参与,共计献血10700毫升,血小板16个单位。

## 我们叫“做好事不留名”

“请您出示行程码和健康码,全程佩戴好口罩。”10日8时许,内蒙古自治区血液中心大门口,保安一次又一次向前来献血的志愿者重复同样的话。大家自觉间隔一米有序进入献血现场,依次测量体温。与以往不同的是,所有前来献血的人还要再多填写一张“疫情相关流行病学调查表”,工作人员特意叮嘱献血者在献血后1个月内如果有发热、头疼、咳嗽等症状,要及时进行回告。

“没事,咱们还年轻,有的是机会……”现场,几位穿黑色半袖的男子边互相打气边从献血车上走下来。记者了解到,他们9人是呼和浩特市新城区公安分局刑警大队扫黑除恶中队的刑警,大多是刚刚上完夜班赶了过来,经过一系列的初筛检查,最终只有一人成功献血。“确实有点儿出乎预料,不过以后有这样的活动,我们还会来的。”一位刑警对记者说。当记者询问成功献血的那位刑警姓名时,这几位刑警异口同声乐呵呵地说:“我们叫‘做好事不留名’。”

## 一家三口来献血

51岁的丁姝荣特别开心,年初她和姑娘一起来献血,没想到姑娘成功献血,她却没能献成。前段时间她和爱人一起来献血,结果爱人因有晕针史,医生不建议献血,而她也因为身体原因再次无法献血。“好事多磨,有信心坚持就一定会实现愿望的。”终于成功献血的丁姝荣兴奋地说。当天,她和小姑子以及外甥女均成功献血。让她颇受感染的是现场一张张充满朝气的年轻面孔。“他们这一代人眼界开阔,更早地接受了新事物新观念,早早懂得了‘我为人人,人人为我’的道理,让爱心的种子薪火相传。”丁姝荣说。

## 用爱心成就不平凡

新城区迎新路街道新春社区网格员王红从2010年开始献血,截至目前已经献血8次。第一次献血是在呼和浩特市新华广场的献血车上,那一次她了解到义务献血既是一份爱心,又是一项责任和担当。从那时起她开始关注献血活动,并加入了多个公益组织,成为一名身体力行的无偿献血志愿者。

因为网格员可以接触到很多居民,王红在工作中向他们宣传了很多无偿献血的知识,积极发动大家在身体条件允许的情况下无偿献血。在王红眼里,无偿献血者是一群可爱的人,一群又一群志愿者用爱心成就平凡人生的不平凡。

此次活动的发起人、北方新报公益联盟志愿服务队队长柳军表示:无偿献血是唯一安全可靠的血液来源,希望广大健康适龄人士踊跃参与无偿献血,奉献爱心。



## 不一样的成人礼

6月参加高考的侯鹏日前刚刚收到西安工商学院的录取通知书。因为热爱做公益,他在高中时就是学校社会实践活动的组织者,并且在寒暑假期间当过多次志愿者。高考后,他在朋友圈发布招募信息,发动今年参加高考的学生一起无偿献血,给自己一个不一样的成人礼。“青年是一个充满活力的后备军,我们以身作则,再通过我们的力量去带动更多的人参与其中,就可以让爱心源远流长。”

被延安大学护理专业录取的李佳涵,献血时有点儿小紧张。当针头扎进手臂时她将眼光投向窗外,成功献血后她开心地说:“刚刚结束高考嘛,也是想送给自己一个特别的成人礼。拿到献血证的那一刻感觉特别激动和光荣。”

来自包头医学院的大一学生肖一诺也是第一次献血,她说:“今天感觉大家都好勇敢,没有一个退缩的,也没有人喊疼。”

大学应届毕业生孙利青献血到一半时出现了凝血,护士随即中止了采血,建议她下次再献。孙利青却说:“没关系,可以再试试另一条胳膊。”护士被她的执着逗乐了。孙利青最终成功献血300毫升,排队献血的志愿者们为她竖起了大拇指。

刚刚从内蒙古医科大学卫生技术学院毕业的王圣琦,是第二次献血,从朋友圈了解到这个活动后,就和朋友相约一起来了。她说:“我是学护理的,知道献血不但能帮助别人,同时对自己身体也有好处。希望我们的爱心能持续续航,让患者转危为安。”

现场气氛热烈,志愿者们悉心为献血者传递红糖水和食物,细心叮嘱献血后注意事项,献血者们相互提醒“要保持一米社交距离”。北方新报社实习生乌日恒也参加了献血。乌日恒是河套学院大三学生,她说:“看到学弟学妹们踊跃献血,我也想贡献一些自己的力量,希望可以帮助到有需要的人。”

今年,北方新报社与自治区血液中心继续联合开展“无偿献血公益联盟”宣传活动,邀请企事业单位、大中专院校、社会团体、公益组织以及爱心人士加入,联盟将汇集更多社会力量,为呼和浩特地区临床用血提供更多的血液储备。自治区血液中心爱心邀约热线:0471-4212330;北方新报社爱心邀约热线:18686032799。



为自己点个赞



采集血小板



对血液进行检测

志愿者摆出爱心造型